

油股大翻身 中石油派息率100%

中期多賺23倍 汪東進：看好未來油價表現



汪東進稱，未來會根據盈利和現金流狀況靈活調整派息。

劉國權 攝

中石油中海油上半年業績撮要		
中石油	項目 (人民幣, 同比)	中海油
9,759.09億元(+32.0%)	營業額	923.62億元(+38.2%)
364.83億元(+5.6%)	經營利潤	220.85億元(虧轉盈)
126.76億元(+2,287.2%)	淨利潤	162.5億元(虧轉盈)
0.069元(+225.01%)	每股盈利	0.36元(虧轉盈)
0.06926元(+225.01%)	每股中期股息	20港仙(+66.7%)
725.7(-3.0%)	油氣當量(百萬桶)	237.9(-1.5%)

製表：記者 周曉菁

香港文匯報訊(記者 周曉菁)中石油(0857)和中海油(0883)昨雙雙公佈中期業績，受惠全球石油供需關係緩和，及勘探與生產板塊均扭虧為盈，兩大油股上半年度業績取得不俗表現。中石油期內賺126.76億元(人民幣，下同)，按年勁增22.87倍，每股盈利0.069元。更將全數利潤回饋股東，連同特別息中期息每股合派0.06926元，即派息率達100%。中海油虧轉盈，上半年賺162.5億元，每股盈利36分，中期息每股20港仙。



楊華稱，展望下半年，世界石油市場仍將處於短期調整和長期轉型中。

劉國權 攝

受益於上半年良好的表現，中石油派中期息0.03117元，派發特別股息0.03809元，共派0.06926元，將首6月所得淨利潤悉數派完。副董事長兼總裁汪東進昨解釋，今年經營狀況得到改善，現金流狀況比較好，若按照45%的派息率顯得比較低，便以特別息的形式回饋股東。他承諾，未來會根據盈利和現金流狀況靈活調整派息，專注於對股東的回報。

降本增效 勘探生產收入勁增

勘探與生產板塊方面，兩大油企實現正面盈利。中石油在該板塊的營業額增長33%至2,426.2億元，同時降低了油氣操作成本，經營利潤為69.16億元，較去年同期虧損24.19億元增利93.35億元。汪東進強調，降本增效是集團重要措施，而上游業務是核心業務，集團會進一步降低成本。另一邊，中海油該板塊上半年盈利157.58億元，去年同期則虧損82.13億元，增利約239.71億元。

對於國際原油價格的回升，汪東進持樂觀積極的態度。他預計下半年需求量會穩定增加，可維持50至55美元每桶，2018至2019年可回升至55至60美元，到

2020年時穩步反彈到60至80美元的區間。

成品油需求仍會維持剛性增長

受內地成品油供大於求的影響，傳出中石油、中海油價格戰不斷，甚至愈演愈烈。董事會秘書吳恩來回應稱，是外「誇大了」，只是局部地區有份額搶佔。汽車行業能效提高及能源種類的多樣化，都令市場供需關係產生變化。不過他相信，成品油的需求仍會維持剛性增長，內地的汽車數量會大幅增加。

北美公司並無出現規模離職

外界密切關注中石油是否參與與沙特的上市計劃，財務總監柴守平稱，雙方8年前就曾簽訂框架協議有意合作，現階段也有多次接觸，雲南煉油廠的合作正在商談之中，有進展會及時披露。對於近日外媒傳出的北美公司離職潮，汪東進透露，北美業務主要集中在加拿大，公司方面了解的情況是未出現規模離職，人員離職只要在一定比例範圍之內都屬合理。

中石油股價昨收報4.82港元，跌0.82%。中海油收報9.11港元，升0.33%。

中海油中期轉賺逾162億

香港文匯報訊 中海油(0883)今年上半年扭虧為盈，淨利潤達162.5億元(人民幣，下同)，EBITDA為557.5億元，同比大幅上升50.9%。每股基本盈利0.36元。派中期息0.2港元。期內油氣銷售收入達749.4億元，同比增長36.1%。實現淨產量2.38億桶油當量，同比下降1.5%。

有信心年度生產達標

中海油今年年初設定的目標是4.5-4.6億桶油當量，雖然上半年的實際淨產量同比有所下跌，但業績報告強調公司「保持了油氣生產的有效運行，圓滿完成上半年生產任務」。首席執行官袁光

宇昨亦在業績會上強調，有信心可達成年度生產目標。

平均實現油價升34%

上半年，公司平均實現油價為50.43美元/桶，同比上升33.8%；平均實現天然氣價為5.68美元/千立方英尺，同比上升3.5%。公司繼續深入挖潛，持續降本增效。上半年桶油主要成本為31.74美元，同比下降9.0%。桶油作業費用為7.16美元/桶油當量，同比下降3.5%。此外公司保持了良好的財務狀況。2017年6月30日，公司資本負債率進一步下降至27.5%，並擁有充裕的自由現金流。

董事長楊華表示，展望下半年，世界石油市場仍將處於短期調整和長期轉型中，國際油價可能長期低位運行。公司將繼續做好提质增效、資產優化和成本管控等各項工作，推進油氣增儲上產，確保完成全年各項生產經營目標。

報告又披露，上半年勘探方面共獲得14個新發現和14口成功評價井，其中，中國海域獲得13個新發現及12口成功評價井；海外獲得1個新發現及2口成功評價井。年內計劃投產的5個新項目中已有4個順利投產，另外一個項目潤洲12-2油田二期也在順利推進。

李澤鉅：長實正名後增投資彈性



李澤鉅稱，地產為長實主業，而香港地產是最重要市場。

果地產業務不及其他業務的回報高，有一段時地味會有其他業務嚟補充囉，對股東嚟講最重要係一條路，唔係前路後路，係賺錢的路。」現時集團的總資產中，有70%為地產業務。

多元化發展 地產仍為主業

小超人昨日幾次重申地產為公司的主業，強調公司會繼續投資，「永遠都會繼續做地產」。他說：「(地產業務)係一定做嘅嘢嚟，香港、外圍的地產都一路有睇，香港當然係最主要的市場。」他指，公司現時投資一些地產以外有穩定回報的項目，這些非地產項目中長期以稅後計算的話，每年有雙位數的回報，而未來投資新項目時不會局限於某些國家。

李嘉誠去年在長實中期業績報告中指出，於目前物業市場周期性階段，物色具合理回報之地產投資項目殊不容易，集團在鞏固現有地產業務之同時，將會積極尋求及開拓其他新業務範疇的環球投資機遇，如有符合集團2015年年報內所述投資準則的新業務項目，會認真考慮及參與，以期爭取其他收益，平衡集團現金流因地產業務發展之周期性影響。

與長建業務無重疊 不重組

隨着長實參與其他公用業務增多，有意

見認為長實與長建業務會日漸雷同。被問到長實與長建日後的分工上會否重疊，李澤鉅昨強調不會重疊，亦不會再重組，他以最近投資的Reliance項目為例，指項目為加拿大建築設備服務公司，業務性質介乎公用事業及樓宇中間，屬於「building services(樓宇服務)」，但亦屬長實的物業本業，與長建合作可互補不足，兩間公司合作可相輔相成。

重申沒收到接任主席通知

昨日股東會上，有股東問李澤鉅何時接棒做主席，小超人重申沒有收到接任主席通知，又指過去30年與父親一同工作，不覺得會有大轉變，與同事關係亦師亦友。而被傳媒詢問昨日李嘉誠為何並無出席股東會，李澤鉅說：「我哋分工者，但係公司之嘛，我哋係個唔同分工者。」另外，他昨日亦被問到長建的融資問題，他回應長建暫未有集資需要。

港股3連升 成交再破千億

香港文匯報訊(記者 周紹基) 港股受「天鴿」颶風影響週三休市，昨日復市追升，由於市場憧憬內地社保基金會買入港股，恒指裂口高開241點，高見27,642點，全日收報27,518點，升幅收窄至116點，成交高達1,052億元，再破千億元大關，大市連升3日，已累漲了471點。內銀及內房股受捧，澳門賭場因颶風摧殘而關閉，影響濠賭股股價偏軟。

風災損收入 麥格理仍撐賭股

颶風吹襲澳門造成最少8人死亡，麥格理發表報告，指翻查歷史紀錄，預計今次風災將為8月博彩毛收入，帶來5%至10%的負面影響，其中部分小型賭場受影響較大。基於本月至今有關收入已按年升30%，該行目前仍維持8月份博彩毛收入按年升22%的預測，又重申對行業樂觀看法，分別上調澳門今明兩年博彩毛收入預測6%及10%，料按年增長分別達18%及16%，重申對中場部分中長期表現正面。

雖然有外資力撐，但濠賭股表現仍不盡人意，銀娛(0027)及永利(1128)昨日跌0.6%，金沙(1928)跌1.1%，澳博(0880)跌1.5%，新濠(0200)跌1.7%，美高梅(2282)也偏軟。

國指收11,051點，升近1%，重上11,000點大關。內銀股炒業績，成推動大市的主力，工行(1398)升2.5%，建行

(0939)升1.8%，中行(3988)升1%，交行(3328)升1.6%，招行(3968)更大升5.7%。

內銀炒業績 績優內房股受捧

同樣造好的還有內房股，績優的中海外(0688)再升5.1%，富力(2777)升7.3%，遠地(3377)急升15.8%，惟潤置(1109)純利及核心盈利均倒退，全日要跌0.6%。

績差股昆崙(0135)半年純利僅升不足1%，股價大插7%，是最差表現藍籌。聯通(0762)向控股股東以溢價發新股，A股混改後引資變相注入聯通，但大摩關注發展5G會令資本開支急升，料聯通每股盈利會因此攤薄2%至18%，故對該股審慎，聯通A股昨日急挫6.7%，聯通H股先升後跌3%。



恒指昨一度升241點，收市升幅收窄至116點，成交激增至1,052億元。

中新社

任志剛：過多盈餘反抑經濟增長



任志剛建議，當政府決定藏富於民及還富於民，應該優先考慮對經濟增長有較大乘數效應和有助提升生產力的項目。

香港文匯報訊(記者 蔡競文) 行會成員、前金管局總裁任志剛昨發表網誌，認為從財政姿態的角度看，過多的財政盈餘反而抑制經濟增長，讓資金在市民或企業手上不斷流轉，或在政府手中以外國金融資產形式持有，會對本地經濟帶來不同影響。他建議，當政府決定藏富於民及還富於民，應該優先考慮對經濟增長有較大乘數效應和有助提升生產力的項目，相信特區政府會作出最合乎大眾利益的決定。

政府取多於付 難促民生經濟

任志剛月初發表有關香港公共財政管理的文章，誘發了不少具建設性的討論，他昨日在題為《財政姿態》的最新網誌中，

再度闡釋其有關香港公共財政管理方面建議。文章指出，在過去十年，香港每年的財政預算，均錄得龐大盈餘。財政盈餘意味政府從社會中取得的金錢，多於政府用於社會以促進民生經濟發展的金錢。

緊縮財政 非增長低唯一原因

任志剛認為，從財政姿態的角度而言，財政盈餘對經濟活動具緊縮性的含意，即如果沒有財政盈餘，經濟增長率應會較高。他的理據是，在過去十年，即使退稅後，年度財政盈餘與生產總值的平均比例仍接近3%，有時更超過4%。儘管這段期間政府支出的增長速度加快，但政府收入增長速度也同樣在加快，甚至可能更快。

任志剛認為，在過去約十年緊縮性的財政姿態，並不是香港經濟增長偏低的唯一原因。文章稱，要估算每年有接近生產總值3%的財政盈餘的緊縮性，例如對當年本地生產總值增長率的影響，以及在往後數年因乘數效應所產生的繼續影響，並不容易。因為這取決於如果接近生產總值3%的金錢是留在社會中，在市民或企業手上不斷流轉，而不是在政府手中以外國金融資產形式持有，會對本地經濟帶來的不同影響。

藏或還富於民 需符大眾利益

他指出，當政府決定藏富於民及還富於民，應該優先考慮對經濟增長有較大乘數效應和有助提升生產力的項目。相信特區政府會作出最合乎大眾利益的決定。任志剛本月初重新發表每周《觀點》文章，他當日在文章中呼籲本港終結「守財奴」政策，建議積極投資未來，為香港經濟注入新動力。當日的文章指出，過去十年來，政府「守財奴」政策是拖着本港經濟後腿，雖然有大量盈餘，但穩健有餘，進取不足，已不合時宜。《基本法》第107條並非規定，政府每年都要達到平衡預算，合理的做法應是在一個經濟周期中達收支平衡，所以政府應作出最佳的經濟周期性預判。認為有需要重新深入理解公共財政管理原則，包括不應將政府開支，限制在本地生產總值兩成。

他指出，港人強烈希望政府能投資未來，為香港經濟注入新動力，認為政府在有需要時可透過擴張性的財政預算以加快經濟增長，甚至赤字預算也是可以探討的選項。他又表明，對新任政府的財政新哲學中有關「把握機遇、投資未來」的願景非常鼓舞。